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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Wirtschaft, Stadtentwicklung, Klimaschutz, 
Bauen und Recht 
 
Geschäftsbereich 3 - Wirtschaft, 
Stadtentwicklung, Klimaschutz, Bauen und 
Recht 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Jörn Schnieders 
 
 
joern.schnieders@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

07.06.2023 
 
VO/0572/23 /1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

12.06.2023 Hauptausschuss --------------------------------------------- 
13.06.2023 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf Große Anfrage der FDP zum Ladeinfrastrukturkonzept für E-Mobilität 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der FDP Fraktion für die Ratssitzung am 13.06.2023, VO/0572/23  
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort wird ohne Beschluss entgegengenommen.  
 

 
Unterschrift 
 
Arno Minas 
 
 
Begründung 
 
1. Welchen zeitlichen und organisatorischen Fahrplan verfolgt die Verwaltung für die 
Erstellung und die Umsetzung des Ladeinfrastrukturkonzepts?  
 
Ab dem 01.06.2023 ist in der Koordinierungsstelle eine Stelle besetzt, die sich mit dem 
Thema Elektromobilität/Ladeinfrastruktur und nachhaltige Mobilität beschäftigt. Die 
Möglichkeiten einer Förderung für die Erarbeitung eines Konzepts wurden bereits 
recherchiert. Es steht voraussichtlich eine Förderung über progres.nrw zur Verfügung, eine 
Antragstellung ist in Vorbereitung. Mit der Erarbeitung des Konzepts kann frühestens im 
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Frühjahr 2024 begonnen werden (zuvor muss der Antrag gestellt und seitens der 
bewilligenden Stelle bearbeitet werden, es folgt das Vergabeverfahren). Für die Bearbeitung 
des Konzepts wird ca. 1 Jahr veranschlagt.  
 
 
2. Wie ist der aktuelle Stand der Ausschreibung?  
 
Eine Ausschreibung erfolgt direkt nach Eingang der Bewilligung.  
 
 
3. Wie, in welchem Umfang und für welche konkreten Projekte wurden von Seiten der 
Verwaltung Fördergelder beantragt und falls dies bislang noch nicht geschehen ist, wie ist 
der konkrete aktuelle Stand der Dinge unter Berücksichtigung der vorgenannten 
Fragestellungen?  
 
Es wurde bereits ein Antrag für die Erarbeitung eines kommunalen 
Elektromobilitätskonzeptes (Fuhrpark) gestellt (Bundesförderung, bis zu 90.000 € werden 
bereitgestellt, 80% Förderung), die Bewilligung liegt vor, mit der Bearbeitung wurde bereits 
begonnen. Bis Frühjahr 2024 soll die Bearbeitung weitgehend abgeschlossen sein. 
 
 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die 
Klimafolgenanpassung? 

x neutral /nein 

☐ ja, positive Auswirkungen 

☐ ja, negative Auswirkungen 

Begründung: 

Beantwortung einer Anfrage 
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